
Р Е З Ю М Е 

Имею квалификацию инженер-механика по специальности Приборы точной механики, с отличием окончил Ереванский политехнический институт 1976 г. 
1990 году по оканчанию аспирантуры при Северо-западном заочном политехническом институте (СЗПИ) в Петербурге я защитил диссертацию по специальности Методы контроля и диагностика в машиностроении и получил ученую степень кандидата технических наук. 
С 1979 г. по 1993 г. работал в Ленинаканском филиале Ереванского политехнического института в должностях учебного мастера, ст. инженера вычислительной машины, ассистента, ст. преподавателя, доцента кафедры Приборостроения. 
С 1996 г. по 2000 г. работал в МГП Политест при СЗПИ в должности ст. научного сотрудника и разработал измерительные системы на основе собственных изобретений. 
Настоящее время работаю в одном из механических предприятий Калининградской области в должности главного метролога. 

Являюсь автором 64 научных трудов, включая 41 изобретений, по контрольно-измерительной и информационной технике. Хорошо разбираюсь в метрологии, автоматике, информатике, компьютeрной технике, хорошо владею немецким языком, знаю французский язык. 

С уважением, 
Варданян Самвел Оганесович 
Инженер, к.т.н. 
Тел. +7 962 259 72 55 

