Ситуация на рынке труда Калининградской области 
на 1 января 2012 года.
По состоянию на 1 января 2012 года численность безработных граждан, состоящих на учете в государственных казенных учреждениях Калининградской области центрах занятости населения (далее - ЦЗН), составила 8711 человек. За декабрь 2011 года она увеличилась на 377 человек или 4.5 %.
По тендерному составу среди безработных граждан преобладают женщины - 5453 человека или 62,6 %. Из общего количества зарегистрированных безработных граждан: молодежь 16-29 лет составляет 2283 человека или 26,2 %; граждане, проживающие в сельской местности - 3421 человек или 39,3 %; инвалиды - 730 человек или 8,4 %; граждане, уволенные из вооруженных сил - 99 человек или 1,1 %, дети-сироты - 93 человека или 1,1%.
По профессионально-квалификационному составу среди безработных граждан большинство составляют рабочие - 5108 человек (58,6 %).
По методике МОТ численность общей безработицы на 21 декабря 2011 года составила 51,1 тысяч человек, уровень безработицы - 9,7 % (данные федеральной службы государственной статистики).
Уровень регистрируемой безработицы оценивается в 1,7 % от экономически активного населения, которое составляет 526,4 тыс. человек (по Российской Федерации на 1 декабря 2011 года уровень регистрируемой безработицы - 1,6 %, по Северо-Западному Федеральному округу - 1,1 %).
Предельное 5 % значение регистрируемой безработицы, определенное Калининградским областным трехсторонним Соглашением между территориальными организациями профсоюзов, объединениями работодателей и Правительством Калининградской области на 201 1 - 2013 годы, превышено в Озерском районе - 8,3 %.
Средний коэффициент напряженности рабочей силы на регистрируемом рынке труда (соотношение численности незанятых граждан в трудоспособном возрасте, зарегистрированных в ЦЗН, в расчете на 1 заявленную вакансию) составил 1,3 (по Российской Федерации на 1 декабря 2011 года -1,1, по Северо-Западному Федеральному округу - 0,7).
Анализ профессионального состава безработных граждан и заявленных в ЦЗН вакансий на 1 января 2012 года показал, что из категории «специалисты и служащие»:
· наиболее высокий коэффициент напряженности составлял у работников экономических профессий - 7,6;
наименьший - у специалистов других профессий 1,1 (администраторы, врачи, заведующие секциями, отделами).
Среди категории «квалифицированные рабочие»:
· наиболее высокий коэффициент напряженности составлял у работников торговли и общественного питания - 1,2;
· наименьший - у работников строительных профессий - 0,2.
Среди категории «неквалифицированные рабочие»:
· наиболее высокие коэффициенты напряженности составляли у вахтеров, контролеров - 4,4; наиболее низкий - у грузчиков, уборщиков, укладчиков, упаковщиков, дворников - 1,2.
По состоянию на 1 января 2012 года в ЦЗН зарегистрировано 45 предприятий (организаций) области, на которых в январе - марте 2012 года предстоит высвобождение 1273 работников в связи с ликвидацией либо сокращением численности или штата.
Информацию о принятии решения о введении режимов неполного рабочего времени, временной приостановке работы (простое), предоставлении работникам отпуска без сохранения заработной платы в ЦЗН подали 28 организаций области на 760 человек, из которых: работающих неполное рабочее время по инициативе работодателя - 431 человек; находящихся в простое по вине работодателя - 280 человек; предоставлен отпуск без сохранения заработной платы 49 работникам.
Всего численность граждан, находящихся под угрозой увольнения, составила 2033 человека.
